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Nagynénje temelésén 
y közismert nagyváradi tiszivi 

érdekelt államok öveteli 
mersielente k Ghika külügy- 
min szternél 

A francia követ Károly királynál volt kihal ga"áson 

Charles Rist, a francia kormány pénz- 
ügyi szakértője megtette észrevételeit az or 
szág költségvetéséhez. Argetcianu a rádió- 
ban szózatot intézett az ország népéhez, a- 
mely a kombinációs lehetőségeknek tág te- 
rületet nyitott meg és a bukaresti sajtó be is 
kalandozta ezt a területet. Péntekre aztán 
Bukarestben, a pénzügyi helyzet körül olyan 

hallatlan izgalom keletkezett, hogy beava- 
tottak már a kormány azonnali távozását 
remélték. Az izgalom tetőfokára hágott, a- 
mikor Puaux írancia követ megjelent a ki 
rálynál kihalligatáson. A helyzet erősen fe- 
szült és az utolsó órák eseményeiről alábbi 
távirataink számolnak be: 

. 

Argetoianu az adók behajtását erőlteti 
(Bukarest) Pénteken délután a pénzügy 

miniszteriumban tanácskozást tartottak Ar- 
getoranu vezetése alatt, amelyben a pénz- 
ügyi vezérinspektorok vettek részt. A ta- 
nácskozáson Argetotanu kérte az adóbanai- 
tások fokozását, mert csak ilyenformán le- 
het fedezni a költségvetés szükségleteit. 

Valami készül a 

(Bukarest) Argetoianu pénzügyminisz- 
ter pénteken délután a késő esti órákba nyu 
ló tárgyalást folytatott a kormánv tagjai- 
val, akik egymásután jelentek meg nála. 
Este iélnyolckor a pénzügyminisztet fel 
Kereste a lakásán Jorga miniszterelnököt 
özölte vele azokat a megoldási módozato- 
at, amelyeket ő - Argetoianu - célsze- 

rüeknek tart ebben a helyzetben, ami a fran- 
Cia szakértő jelentése és a írancia kormány 
nak erre vonatkozó közlése folytán előállott 
Izonvos rénzügyi megoldásról van szó, a- 

mely a pénzügyminiszter szerint a legmeg- 

Bratescu pénzügyi alminiszter ezután 
az egyes inspektorokkal külön-külön avizs- 
gálta az egyes vidékek pénzügyi helyzetét 
és minden kerületre nézve külön speciális 
intézkedésekben állapodtak meg az adóbe- 

hajtás fokozatai tekintetében. 

kulisszák mögött 

felelőbben helyettesitené azt a segitséget, a- 
mit a franciáktól most már nem várhatnak. 

Duca pénteken kihallgatást kért az ural 
kodótól. A kihallgatás során emlékiratot a- 
kar a király elé terjeszteni. 

A francia követ kiírályi 
kíhallgatása 

(Bukarest) Puaux íraucia követ pénte- 
ken kihallgatáson volt a királynál, akit tá- 
jékoztatott a francia kormány álláspontjáról 

összeeselt és meghalt 
a / 

és felfogásaról, azzal a megoldási módozat 
tal kapcsolatban. amelyet AÁrgetoianu ajánl. 

Egyidejüleg a külügyminiszteriumban 
is igen nagy volt a forgaiom a kültöldi kö- 
vetiárások miatt. Egymásután megijelentek 
Anglia, Belgium, Svédország és Svájc köve- 
tei, akiknek országai a lei stabilizációban 
érdekelve vannak. Ezek közléseket tettek 
Puaux diplomáciai lépésével kapcsolatban. 

Ugyancsak a pénteki nap folyamán ha. 
zaérkezett Bukarestbe Mihai Popovici, akit 
követni fognak a többi nemzeti párti politi- 
usok 

Jorga miniszterelnök 
opiimista 

(Bukarest) A miniszterelnök azokkal 
a kommentárokkal szemben, amelyek Char- 
les Rist szakértői jelentése nyomán a saj- 
tóban láttak napvilágot, rövid hivatalos nyi 
latkozatot tett közzé. - „A miniszterelnök 
- igy szól a nyilatkozat - kötelességének 
érzi rámutatni arra, hogy Charles Rist szak- 
értői jelentése a stabilizációtól kezdve, a ro- 
mán költségvetés egész sorozatáról, rendki- 
vül értékes kritikai megjegyzéseket foglal 
magábac. Ezeket a kritikai megjegyzéseket 
a román állam más jellegü társadalmi beren- 
dezésnek figyelembevételével, a jövőben min 
denképpen számon kell tartani. A jegyzék 
továbba más nemzetiségü pénzügyi szakér- 
tők vélemény nyilvánitását is ajánlja, aki- 
nek kiküldését esetleg a Népszövetségtől le- 
hetne kérni. Végül fejeződik be a miniszter- 
elnök nyilatkozata, a szakértői jelentés o- 
lyan formában készült, hogy az minden te- 
kintetben megfelelő. . 

Jön a Hizetésredukeció 
(Bukarest) Szombat délelőtt Jorga mi- 

niszterelnök lakásán, a kormány tagjai mi- 
nisztertanácsot tartottak. A minisztertanács 
elhatározta, hogy a köztisztviselői karban, 
az utolsó öt évben alkalmazott tisztviselők 
fizetését redukálják Aki nem veszi tudomá- 
sul a redukciót, elbocsájtják a szolgálatból 
Foglalkozott még a minisztertanács több 
főiskola beszüntetésével is. hogy a költség- 
vetési egyensulvt helyre tudják állitani.



Kiutasitják az idegen állam- 
polgárokat, akik 1025 év után 

jöttek Romániába 
Természetesen csak azokat, akik dolgoznak 

- (Bukarest) Az föegeneket ellenőrző Bi- 
Ezoltság e.atározta, hogy mindazokat az de 
gen állampalgárcsai, akik 1528 után töttek 
az országba s itten valamilyen állást fog- 

alnak el, a legrövidebb időn belül kiutasit- 
lék. Ezzel a rendelkezéssel akarják az egy- 
re fokozódó munkanelküliséget esökkenteni 
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Valahányszor a munkanélvü ség prob- 
lémája felmerül, z idegenellenőrző bizott- 

ság mindig kiutasitási eszközökhőz iolya- 
modik, pedig már régea bebizonyosodott, 
hogy a kiutasitással elvesztik ugyan az i- 
degen alattvalók a munkájukat, de helyettük 
mast nem igen alkalmaznak 

vvvvvvV 

Nagynénje temetésén 
összeesett és megalt 

egy váradi tisztviselőnő 

(Nagyvárad) Megrenditő halálos sze- 

rencsétlenség boritott gyászba egy nagyvá- 

radi uricsaládot. Singer Adél tisztviselőnő, 
dr Hajdu Zoltán nagyváradi ügyvéd nővére, 
csütörtökön résztvett nagynénje temetésén. 

A gyászesetet Singer Adél erősen a lelkére 

vette és már meglehetősen izgatottan érke- 

zett meg a ravatal mellé. Amikor dr Kecs- 

keméty Lipót főrabi a koporso mellett gyász 

beszédbe kezdett, 

vvvv vvvvvvvvvvvv 

Pénteken el is temették 

Singer Adél nagyot sikoltott és eszmé- 
letlenül esett össze. 

Gyorsan értesitették a mentőket, akik 
a szerencsétlen tisztviselőnőt Rimanóczy uc 
cai lakására szállitották, ahol rögtön orvosi 
kezelés alá vették, de 

anélkül, hogy eszméletét visszanyerte 
volnu, egy óra mulva meghalt. 

Péntek délután temették el óriási rész- 
vét mellett. 

Bezárta üzletébe a rvendőrt, 
mig adóhalasztást ment kérni 

Egy balázsialvi kereskedő szomoru esete 

(Dicsőszentmárton) Furcsa módon ke- 

fült a hatóság elleni érőszak vádjával ter- 

helten a vizsgálábíró ele Neumann Máivás 
balázsialvai kereskedő. A kereskedőnél adó 

hátralék fejépen a végrehajtó vegtehajtást 

foganatositott és amint az mostanában sze- 

kásos. a lefcglalt 44 pár cipőt rögtön ma- 
gával is akarta vinni. A kereskedő kérésére 

É könyörgése hasztalan volt, a végrehaitó 

nem tágitott, mire a kereskedő ugy határo- 

zott, hogy iciszalad a pénzügyigazgatóság- 
hoz halasztást kérni. Igenám, de a 44 pár 
cipő őrizetére kirendelt rendőr nem akart 

eltávozni az üzletből. A kereskedő ere egy- 
szerüen bezácia az üzletét, a rendőrrei e- 
gyütt és elmment a percptorhoz halasztásétt. 
Mikor dolgát elvégezve, nsszament és ki- 
nyitotta üzleét, a rendőr hatóság elleni c- 
17 zak cinten teljelentést tett a keresk:d el 
een. 
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Scolus Viator 
a 

nyilt levélben 
tiltakozik a iugoszláv 

diktatura ellen 
(London) A Manchester Guardian Sco- 

tus Viatornak egy nyilt levelét közli, amely- 

ben éles hangon tiltakoznak Samsonova asz 

szonynak, a fimes levelezőjének jugoszlá- 

viából való kiutasitása ellen. A diktatura 
életbeléptetése óta - ugymond - általá- 

tan elnémitották Jugoszláviában a saijtót, dea 
a sajtószabadság ellen elkövetett ez a leg- 
ujabb sérelem, Samsonova asszony kiutasi- 
tása Jugoszlávia minden angol barátjának 
arcul csapása. i 
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Nae Jonescu lesz az uj 
belügyminiszter 

(Bukarest) Politikai körökben mind ko- 
lyabban tartják fean azt az értesülést. 

ogy Nae lonescu a Cuvantul igazgató fő- 

szerkesztőjét belügyminiszterré nevezik ki 

Al Patria is értesült a legielsőbb köröknek 
erről a szándékáról és meg is Huzta a vész- 

Cuvantulban hosszu ciksc zatban élesk 
e Nae lonescu volt ugyanis az, aki 

tampányt vezetett le Franciaország ellen és 

hOLDAL. 

a küniöldt tartozások fizetésének megtaga 
dásáért harcolt. A Cuvanul meginterjuvolta 

a miniszterelnököt Nae lonescun miniszteri 

kinevezése felől, mire Jorga a Következőket 
jelentette ki: " 
Valóságos öröm lenne rámnézve, ha 
egy ilyen intelligzens és aktiv embert tudnék 
munkatársamnak, mint amilyen Nae lonescuü 
Ba az első alkalommal Nae lonescut mun- 
katársammá telketem, rám nézve valóságos 

eldgsság, 
k 

Franciaország hajlandó 

lel, hogy ezek biztositása céljából 

a falak a legtöbb épületben megrepedtek 

Németországnak morafóri- 
umot adni 

(Páris) Az Echo de FParis cimü lap a 
lausannei konferenciával kapcsolatban meg- 
állapitja, hogy London és Páris között már 
január és február hó folyamán végbementek 
az első tárgyalások és Franciaország most 
is ugyanazt az ajánlatot teszi, mint akkor. 
Hajlandó Németországnak két éves morato- 
riumot engedélyezni, amely a le nem kötött 
adósságokra is vonatkozik azzal a feltétel- 

Német- 
ország engedjen át birodalmi vasuti kötvé- 
nyeket.t. 

Vasárnap tilos a mozi 
Angliábamn 

(London) Az angol alsóház tegnap má 
sodik olvasásban elfogadta a mozi reform- 
törvényt, amelynek értelmében a jövőben ti 
los angol vidéki városokban vasárnap mo- 
zielőadásokat tartani. Nemrégiben helyez- 

ték hatályon kivül az ugynevezett puritán 
törvényt, amely eltiltotta a vasárnapi mo- 
zielőadásokat és most ujra visszaállitották 
azzal a különbséggel, hogy magában Lon- 
donban játszhatnak vasárnap a mozik. Azi 
ui törvény juniusban már életbe is lép. 

Uccat neveznek el 
Szabolocska Mihaályról 
Budapesten 

(Budapest) A budapesti közmunkák ta- 
nácsa tegnap elhatározta, hogy Szabolcska 
Mihályról, a nemrég elhunyt temesvári pap- 
költőről uccát nevez el az első kerületben 
a magyar főváros. 

19 olasz repülő körülrepüli 
a földet 

(Róma) Az olasz légügyi miniszteriunn 
nagyszabásu tervet készit elő. 19 olasz re- 
pülő körül repüli a földet. A repülésben u- 
gyanazok a repülők vesznek részt, akik Ná- 
poly melől a mult évben Délamerikába re- 
pültek. A világkörüli repülőrait maga Balbó 
légügyi miniszter fogja vezetni. Tervbe vet- 

te az olasz légügyi minsizterium ezen ki 
vül azt is, hogy olasz renülők repüljék kö- 
rül Délaírikát. 

Csendélet az oerosz határon 

(Bukarest) Az állambiztonsági hivatal 

jelentése szerint a Tighina melletti Ciuargiv 

községnél a határőrök egy szovijet kurirra 

bukkantak, amint át akart szökni Oroszor- 

szágba. 
A határőrök megállásra szólitották a 

kurirt, aki azonban kézigránátot vett elő és 

közéjük akarta dobni, mielőtt azonban ezt 

megtehette volna, kézigránát kezében felrob 

bant és darabokra szakitotta. 
A kurirnál sok fontos iratot találtak. 

A másik jelentés szerint az orosz hatáf 

ő:ök rálóttek a Dnyeszteren egy román ha- 

lászbárkára. Egy halász meghalt, társa pe 

dig megsebesült. 

Főldrengés Ploestiben 

(Bukarest) Tegnap délben 1 óra 42 P. 
50 másodperckor Bukarestet erősebb föld 

fengés rázta meg, amely 1 óra 43 p. és 11 
másodpercig tartott. A bBukaresti szeizmog 

rát 1 óra 56 percig volt mozgásban, ameny 

nyiben a földrengés Ploestiben és a vidékén 

eddig tartott. Bukarestben a földlökések nai 

gyobb károkat nem okoztak, de a Ploest 

környéki falvakban több ház összeomlott 5 

.a 

Időjáras 

Várható időjárás a legközelebbi 24 órára:. 

Változékony idő a hőmérséklet lénye 
Egyes helyek gesebb változása nélkül. 

esők és zivatarok lehetségesek. 
M 
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Már emberáldozatai is vannak a kolumbácsi légynek Biharmegyében 
Az élesdi járásban két assz 

pőkiben, Fugyivásárhelye 
az állatállományt. 

A próbára tett emberiség minden napja 
nujabb és ujabb meglepetéssel szolgál. Mintha 
a bibliai kor egyiptomi tiz csapását kellenc 
elszenvednünk. Előbb jött az árviz, amely 
gyorsan pusztitó utján romokat hagyott hát 
ra és most a kolumbácsi legyek mérges csa- 
pata száll végig az országon, elsősorban az 
árvizterületek mentén fekvő községekben, 
városokban, mindenütt elvégezve pusztitó 
munkáját. Valóságos csatatér képe marad 
utánuk, ahol eivonulnak. Félelmetes szá- 
mok jelzik az aprószennyes rovarok pusz- 
titásait. Elhullot állatok nagy tömege me- 
gyeszerte, beteg, fertőzött állatok és az u- 
jabb lelentések szerint már emberáldozatok 
is szenvedik a kolumbácsi legyek csipését. 

Nagyváradon is pusztitottak a kolumbácsi 
legyek 

A kolumbácsi legyek veszedelme - a- 
mint tegnapi számunkban előre jeleztük - 
eltertjedt Nagyváradon is. Tegnap reggel :nar 
a belvárosban is láthatok voltak az ólom- 
szinü mérges rovarok. 

A Vvelencei állomás melletti földön dol- 
goztak a fogbáz bivaiyai, amik közül zve. 

Embereket is megcsiptek a legyek 
Biharmegyében a vaskói járásban 9ko- 

zott legtöbb pusztuitást a kolumbácsi lézv 
AA tegnapi legujabb jelentés szerint a vaskói 
járásban 41 ökör, 32 tehén, 15 üsző, 6 00riu 
4 ló, 22 bivaly, 17 juh. 54 kecske, 22 diszao, 
összesen 218 állat pusztult el 

Az egész megyében eddig körülbelül 
400 állat pusztult el a kolumbácsi legyek csi 
pése következtében. A megye több részéhen 

embereket is megcsipett a kolumbácsi 
légy és daganatokat okozott. 

A biharmegyei pretekturára tegnap e- 
gész nap futottak be a jelentések a kolum- 
bácsi legyek pusztitásairól. 

A öéli járásból 

reggel kilenc órakor jelentették, hogy teg- 
nap 3 darab szarvasmarha és 25 kecske, va- 
lamint 12 sertés hullott el. Ebben a járásban 
már nagok óta pusztitásokat okoznak a ko- 
lumbácsi legyek 

Mezőtelegd 

lelentette, hogy a járásba szombaton érkez- 
ftek el az első rajok. Szakadát, Serghis, Ju- 

ony sulyos iertőzést kapott. - Nagyváradon Biharpüs- 
n, Felkéren, Csékén és más helyeken megdézsmálta 
- A tegnapi rövid eső megbolygatta a rajokat. 

Hogyan védekezzünk a fertőző csipések ellen? 

csipés nyomán vér serken, azonban könnyü 
ellene védekezni és az állatra is csak akkor 
veszedelmes, ha olyan helyen csik a csipés, 
ahonnan az állat nem tudja elkergetni. 

Sajnos még a kolumbácsi legyek a nya- 
kunkon vannak és már ujabb pusztitó vesze 
delemről érkezik hiradás. A Bánát egyes 
helyein sürü rajokban tüntek fel a sáskák. 
Ugylátszik, hogy a kolumbácsi tegyek pusz 
titása után, a sáskák következnek. 

Atesik az emberiség minden szenvedé- 
sen, kérdés, hogy virradnak-e már jobb na- 
pok ránk. 

len és Chisica községekben összesen öt szar 

Két asszonyt megcsipeft a kolumbácsi légy 
az élesdi járásban, az egyik állapota 

életveszélyes 

Ezzel szemben sulyos emberáldozatok- 
től számol be az élesdi járásból tegnap este 
rkezett jelentés. len a 
Az élesdi főszolgabiró jelentette a vár- 
/megyei prefekturának, hogy a kolumbácsi 
légy-rajok megjelentek a járásbann 
Remecen 16 állat pusztult el szurások 
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halálra csipett a kolumbácsi légv, de a má- 
sik három bivalyt is megcsipték. 

A raizás rövidesen to 
vább huzódott Szilágy megye irányába. A 
Mezőgazdasági Kamara, amely állandó per- 
manenciában van, telefonon figyelmeztere 
a veszedelemre a zilahi kamarát. 

vasma:ha pusztult el a csipések következté- 
en 

Cséke 
nagyarányu pusztulásokról számol be. 10 
szarvasmarha, 3 borju, 9 bivaly, 1 ló, 1 disz- 
nó, 4 kecske és 1 bárány döglött meg a mér 
ges rovarok csipése következtében. 

A központi járásban 
Kéven 3 állat, Felkéven 2 szarvasmarha, Vá 
sárhelyen 4, Pósan 1 állat pusztult el. 

Biharpüspökiben Vida Sándor hentes 
lovát csipték halálra a kolumbácsi legyek. 
Szántón, Borson, Szentjánoson is pusztitott 
a koiunibácsi légy. 

A preiektuia rendeletére az összes bi- 
harmegyei községekben kidobolták, hogy 

tilos az állatokat a legelőre kihajtami 
Az egyik községben a jegyző elfelejtet- 

te kidoboltatni a rendeletet és a csordát már 
kivitiék a legelőre amikor megérkezett az 
„Erdélyi Magyarság" amelyben Egvelmez- 
tető cikk volt a közelgő veszedelemről. A 
cikk láttára jutott a jegyző eszébe a kapott 
rendelet és azonnal utasitást adolt, hogy a 
csordát hajtsák vissza a legelőrői. 

következtében, egy asszonyt a lábán 
csiptek meg a rovarok. 
Támos községben három szarvasmar- 

ha-áldozat van ea 
Itt egy asszonyt a száján csiptek meg 

a kolumbácsi legyek. Az asszony állapota 

Szerencsére az emberek számára kevésbe 
veszedelmes a kolumbácsi légy csipése. A 

Nagyváradon 20 napos 
csordazárt rendeltek el 

Nagyváradon az első áldozat, - mint fentebb megirtuk - a fogház bivalya volt. 
Nemsokára azonban más állatokat is meg- csipett a veszedelmes rovar. 

4 Villamosmüű egyik lovát csinte meg 
a kolumbácsi légy, 

a Jókai Mór uccában pedig egy őrnagy te- 
hene pusztult el a kolumbácsi legyek csi- 
pése következtében. 

A város főállatorvosi hivatala 
20 napos csordazárt rendelt el Nagyvd- 
rad területére. 
Husz napig nem szabad az 

kihajtani a legelőre. 
A kolumbácsi légy rajok szombat dél- 

előtt megjelentek a város belterületén is, egy-egy magános rovar berepült a nyitott 
ablakon is. , 

A nagyváradi betegsegélyzőben szom- 
bat délután 

4 személy jelentkezett, akiket Rotum- 
bácsi légy csipett meg. 
A megfertőzött embereket ólomecetes 

borogatással látták el. 

állatokat 

Révről 
jelentették, hogy Calatel községben feltünt 
az, első rai. Az esti órákig halálos áldozat 
volt. 

A tegnapi eső meg- 
bolygatta a rajokat 

Szombaton a megye több részében gyen 
ge eső volt, ami megbolygatta a rajokat és 
a veszedelem estére alábbhagyott. Ha azon- 
ban ma, vasárnap szép napsütés és nem eső 
lesz, további veszedelemtől kell tartani, 
mert a kolumbácsi legyek most már csaknem 
az egész megyét elárasztották. 

Hogyan védekezzünk 
a légycsipések ellen 
Dr Popovici Mihály vármegyei iőállatorvos 
a kolumbácsi legyek veszedelméről a követ- 
kező tájékoztatást adta ki a közönség ré- 
szére. 

Dél felől, valószinüleg Buziás környéké 
rő segitve a szelektől óriási kolumbácsi légy 
rajok jelentek meg, melyek elérték már a 
Sebeskörös vonalát és huzódnak északnak. 
Ezen legyek 2-4 mm. hosszuak és ezrével 
lepik el az állatokat különösen a szem, fül, 
orr tájékot, nyakat, mellelt, hasat és tögyöt. 
Csipéseik mérgezők és egyes állatok. kiváli 
képen bivalyok és ökrök pár óra alatt elhull 
hatnak. Biharmegyében eddig közel 200 da. 
rab állat hullott el. Elhullások ott voltak, a- 
hol az állatokat a legelőn, vagy a mezőn 
meglepték. 

Legbiztosabb védekezési mód ellenük az 
Hogy az összes állatiajok nappal elsőtétitett 
istálókban álljanak, az elsötétitést lepedők- 
kel és zöld galyakkal lehet csinálni. EHel le-. 

, 

nagyon sulyos, sőt eletveszélyes. " 

- 

het legeltetni és igázni 
. cADA 

a



Tílos vásárra vinni az állatokat 
Amikor a rajok gyengék, mezei munká- 

ra lehet használni az állatokat. ha a légytől 
kedvelt testrészeik kátránnyal tisztán, vagy 
ugyanannyi zsiradékkal, vagy olajjal beke- 
netnek, dörzsölés nélkül, csak a szőrtre, de 
ezen esetben is a hajtóember zöld ágakkal a 
legyeket tartsa távol az állatoktól. Legelőre 
még bekenve sem lehet kihajtani. 
, A gyógykezelés nem sok eredménnyel 

jár, cunélfogva a csipéseket meg kell előzni, 
vagyis istálóztatni kell. Gané égetése az is- 
tálók aitajában ifelesleges és tüzveszélyes, 
niett elsötétitett istállóban a legyek nem áll- 
nak. j . 

M e i ... 

Csipések esetén, amelyek meglepetés 
folytán lehetségesek mint első segély alkal- 

mazandó a megcsipett heiyek mosása sós- 
ecetes vizzel, vagy ammoniák 10 százalék 
vizes oldatával majd borogatások ólom- 
ecettel, timsós vizzel. Sulyos esetekben, a- 
mikor az állat nem eszik s nagyon szomoru 
1-2 nagy csésze iekete kávét, tea, 2-4 de- 
ciliter pálinka adható szájon át kámnforsze- 

szes ledörzsölés és az állatcrvos értesitése, 
aki állandóan a vészes területen találhaó. 

Hangsulyozom hogy a egyetlen biztos 
védekezési mód az, ha az állatok a koum- 
bácsi legyek rajzása idején sötét istálók- 
ban állanak és egyutta! azt is hangsulyozoni 
hogy ezen károkért kártalavitás nem lenet- 
séges. 

Kátrányt a Mezőgazdasági Kamnara kül- 
dött a megtámadott iarásokba 

Emberen légycsipés után jájdalmas da- 
ganatok jelentkeznek. 
pad ásárokra állatokkal menni nem sza- 

,Az Erdélyi Magyarság szerkesztője be- 
szélgetést folytatott egy biharmegyei föld- 
birtokossal, aki ugyancsak megerősitette hi 
rünket, hogy már embereket is megtámad- 
nak a veszélyes rovarok és csipéseik ellen 
ólomvizes, meg ecetes borogatásokkal vé- 
dekeznek a falusiak. A veszedelmet csakis 
egy hosszab esőzés tudná kiküszöbölni, a- 
melyre - saijnos ezidőszerint - reményünk 
sincs. 
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Kommunisták és horogkeresz- 
tesek véres harca egy tiroli 

községben 
Előbb a csendőrség. majd a katonaság avatkozott az ügybe. 

50 sebesült, köztük több életveszélyes 
(Bécs) Véres események szinhelye volt 

tegnap az Inspruck közelében levő Hötting 
község. A nemzeti szociálisták gyülést hir- 
dettek a Hötting vendéglő udvarán. Jóval a 
gyülés megkezdése előtt kommunista és szo 
ciáldemokrata munkások lepték el a vendég- 
lő udvarát és a gyülésre érkező nemzeti szo 
ciálistákat megtámadták. Véres verekedés 

kezdődött a két tábor között. amelynek egy 
időre 

a csendőrség szuronytszegezve vetlett 
véget. 

A fegyverszünet azonban csak rövid 

ídeig tartott, mert az ellenfelek ujból ösz- 

szeakadtak és olyan harc keletkezett köz- 

tük, hogy most már a csendőrség kénytelen 

volt katonaság segitségét kérni A fatólépés- 
ben érkező katonaságot, a tömeg 

kődobással fogadta. 

A katonaság azonban erélyes beavatko- 
zással hamarosan helyreállitota a rendet. A 
rendcsinálás természetesen neta ment simár 
és 

a mentők 50 sebesültet, köztük több é- 
letveszélyest szállitottak el. 

Insbruckban a höttingi események nagy 
izgalmat keltettek. A kommunisták megtá- 
madtak, egy a gyülésről hazatérő nemzeti 
szociálista képviselőt, akit ke áriáról le 
dobtak. A tiroli kormány erélyes intézkedé- 

sekre szánta el magát, hogy végetvessen a 
véres összeütközéseknek. 

........ 

Ön 

(Tokió) Saito miniszterelnök, a japán 
parlament szombati ülésén mutatkozott be 
és hosszab beszédben fejtette ki az uj ja- 
pán kormány programmiját. 
-A kormány legióbb gondjai közé fog 
tartozni - mondotta a miniszterelnök - 
a gazdasági bajok orvoslása. Belpolitikai té- 
ren igyekezni fog a felizgatott szenvedélyek 
lefékezésére törekedni. 
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goliáról 
andzsuriáró 

sem 
Bemutatkozott az uj japán 
kormány a parlamentben 

A legnagyobb szenzációt, a kormány- 
programm külpolitikai része jelentette, a- 

mennyiben hangsulyozta, hogy 

Japán nem hajlandó lemondani sem 
Mongoliáról, sem Mandzsuriáról. 

Az uj kormány programmját nagy tet- 
széssel fogadta a parlament. 

Merénylet okozta volt 
a Georges Philinnpár 
A hajó kapitánya nyilatkozik a borzalmaskat 

(Páris) A francia közvéleményt még 
mindig élénken foglalkoztatja a Georges Fi- 
lippar hajó tüzkatasztrófájának ügye. A ha- 

4 OLDAL 

asztrólárol égy ését 

jó utasainak egy ijelentéktelen része ma 

Franciaccszágba érkezett és az mujságok 

nagy cikkekben közlik élményeiket. A haijó 

kapitánya még Szuezben van, azonban a ka 
tasztrófáról már nyilatkozik a írancia saj- 
tóban. Elmondja, hogy a tüz keletkezését 
hajnali két órakor vették észre és a tüz gyor 
san terjedt a hajón. Nyomban megszólaltak 
a vészcsengők, azonban az utasok egy része 
már nem tudott kijutni a kabinokból, mert 
a menekülés utját elvágták a lobogó lángok. 
A mentőhajóra való átszállás simán, rend- 
ben ment végbe és reggel hat ócakor már 
egyetlen utas sem volt a hajón. Egy orosz 
hajó vette fel a menekülőket. A mentőhajón 
a legénység egyetlen tagia sem beszélt más 
nyelven mint oroszul, csupán a kapitány ér- 
tett nchány angól szót. Megerősitette a ka- 
pitány, hogy Marseillesből való elindulása 
előtt a fenyegető levelek özönét kapta és 

éppen ezért kettőzött figyelemmel örködött 
a hajó utján. 
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CONVOCARE 

Actionarri S. A. „FUNDUS" din Oradeu 
sunt convocati la adunare generala extra- 
ordinara, care se va tine la Oradea in 6 lu- 
nie a. c. la ora 22 in sala Clubului Ziaris- 
tilor din Oradea cu urmatoare ordine de zi 
1.) latergirea consiliului de administratie si 
a comitetului de vensori. 2.) Eventuale pro 
puneri. Oradea la 27 Mai 1932. Directiunea 

" Epekő, vesekő és hólyagkőbetezek, 

valamint azok, akik hugysavas sék tulsza- 

polodásában és köszvényben szenvednek, 

a természetes „Ferencz József' keserüviz 

állandó használata mellett állapotuk envhü- 

lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos 

Fiváló férfia hosszu megfigyelés alapján meg 

állapitotta, hogy a „Ferencz József" viz biz- 

tos és rendkivül kellemesen ható hasnajtó s 

ezért prostata betegségeknél is ajánlják. A 

Ferencz József keserüviz gyógyszertárak. 

ban, drogériákban és füszerüzletekben kap- 

ható, 
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RADIOMUSOR 
HETFŐ: 

BUKAREST. 11. Oramofón. 4. Rádiózene 

kar. 6.40 Gramofón. 7.00 Szarvas-négyes. 7.45 

Nielsen Karen Mária énekesnő. 805 Szarvas- 

négyes. 
BUDAPEST. 9.45 A rádió háziötösének 

hangversenye. 12.05 Eugen Stepat orosz bala- 

lojka zenekarának zenéje. 1.15 Népiskolai 

lestnevelő tanfolyam a Testnevelési Főiskolá- 

ról. 4. Asszonyok tanácsadója. 5.10 A gép- 

irónő. Novella. Irta és felolvassa Bodrogközy 

Zoltán. 5.30 Két zongorás magyar nóta délután. 

Előadja Berzsenyi Laászló és Villax István. 

645 Német nyelvoktatás. 6.45 Farkas Jenő és 

cigányzenekarának zenéje. 8.00 A Budapesti 

Enek- és Zenekar-egyesület kantáté-estjének 

közvetilése a Zenemüvészeli Fóőiskola nagy- 

terméből. Vezényel Lichtenberg Emil. Utána: 

időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd: Hor 

válh Gyula és cigányzenekarának zenéje az 

Östende kávéházból Szánihó Gyula ének 
számaival. 
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Apróhirdetések 
ELADÓ örök áron ház 3 szobás lakás- 

sal, füszerüzlettel, korcsmával, istálóval, 

Kápolna, Capalna, (pl. Tinca) községben 

piactéren, allomás közelében, Flora Vaule 

tulajdonosnál 84 
TÍSZTESSÉGES megélhetést biztosi- 

tunk megbizható férfiaknak, nőknek, gyer: 

meekeknek, kik ujságárusitással foglalkozni 

akarnak. Jelentkezni igazolvánnyal a kiadó 

hivatalban. 

.... 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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